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Országgyűlés.
A Uépviselőház í. hó 19. ülését Beöthy 

Pál elnök a következő beszéddel nyitotta
meg :

T. Ház 1 A magyar trón váromá­
nyosa, Ferencz Ferdinánd föherczeg ő 
császári és királyi fensége a tegnapi 
napon ünnepelte születésének ötvene­
dik évfordulóját. A magyar nemzet 
dinasztikus hűsége uralkodójához és 
uralkodóházához való törhetlen ragasz­
kodása hagyományos. Ha azon szigorú 
alkotmányos érzésre valló tartózkodás­
nál fogva, a melylyel a trónörökös min­
den politikai vonatkozású közszerep­
léstől távol tartja magát, a magyar köz­
élet tényezőinek nem is volt alkalma 
közvetlen érintkezésben állhatni ö csá­
szári és királyi fenségével, az ő nemes 
egyénisége, nagy kötelességérzete és 
az alkotmányos tényező hatásköreinek 
tiszteletbentartása a magyar nemzet 
minden egyes tagjának rokonszenvét, 
reményteljes várakozását keltették fel 
az iránt, a ki egykor hivatva lesz a 
magyar országgyűléssel együtt a tör­
vényhozás kötelességét alkotmányosan 
teljesíteni. Gondolom, méltóztatik he­
lyesnek tartani, hogy a Ház ily érzel­
meinek ez ünnepélyes alkalommal kife­
jezés adassék és a kormány utján ő 
császári és királyi fenségének magas 
tudomására hozasaék. (Éljenzés.) Eh­
hez képest mondom ki a határozatot.

Ezután több kisebb jelentőségű törvény­
javaslat, majd a külkereskedelmi és külfov- 
gahui viszonyok ideiglenes rendezéséről 
szóló törvényjavaslat tárgyaitatott, melyhez 
Szi lass y Zoltán szólalt fel, a ki a ma­
gyar agráriusokat védelmezte az osztrák 
n erkautilisták támadásai el Ion.

Rendkívül nagy érdeke az országnak, — 
úgymond, — hogy a Balkánról a rossz egész­
ségügyi viszonyok között felnevelt állatokat 
be ne hozzák, mert azok itt állandó veszélyt 
jelentenek az egész ország állatállományára. 
Az adatárak az utóbbi időben tetemesen 
c ökkeutek. A husi párosok azonban még sem 
alkalmazkodtak a változott árakhoz, hanem 
a régi árakon mérték ki a husi. Már auy- 
uyira elfajult a helyzet, hogy egyes vidéki 
városok kényszereszközökkel voltak kényte­
lenek fellépni a husiparosokkal szemben. 
Semmi értelme sem volna, hogy íz állatbe­
hozatali tilalmat visszavonják, vagy gyen­
gítsék.

Jól tudja, hogy a kormány is ezen az ál­
lásponton van, mégis kéri, hogy az osztrá­
koktól szított nyugtalansággal szemben te­
gyen a Ház előtt határozott kijelentést, hogy 
a jelenlegi állatbehozatali tilalmat továbbra 
is fentartja. Szóvá teszi ezután azt a nagy­
mértékű állatcsempészetet, a melyet szerb 
és román határokon űznek, Például,egy köz­
ség hat lakosa egy év alalt 21.000 juhot 
csempészett át a határon, Azt is megállapí­
totta, hogy a száj- és körömfájást Szerbiá­
ból ilyen becsempészett állatokkal liurczol- 
ták be. Szigorúbb intézkedéseket kér a 
csempészet meggátlására.

Báró Ghillány Imre földmivelósügyi 
miniszter kijelenti, hogy az állatcsempészet 
dolgában már a belügyminiszterrel egyet­
értőén dolgoztak ki egy törvényjavaslatot, a 
mely ezt lehetőleg meg fogja szüntetni.

A javaslatot ezután általánosságban és 
részleteiben elfogadtak.

POLITIKAI HIRLK.

A magyar delegáczió f. ho 17. tejezte be 
érdemleges külügyi tanácskozásait és a záró 
ülés csak karácsony után lesz, a kormány tagjai 
és a delegál usok visszautaztak Budapestre.

A napirend előtt két interpelláczió volt. 
Hadik János gróf afelől kérdezted külügy­
minisztert, vájjon a balkáni helyzetben tör­
tént változások kedvezők-e a mi külkeres­
kedelmi törekvéseinkre; tartják-e azt az 
elvei, a melyet 1910-ben a delegációéban 
Tisza István gróf is hangoztatott, hogy ke­
let felé csak annyiban lehetünk gazdasági­
ing előzékenyek, amennyiben gazdasági 
törekvéseink a nyugaton kedvező fogadta­
tásra számíthatnak; tudja-e a külügymi­
niszter, hogy Párisbau egy nemzetiségi 
iroda vau, a mely a világsajtóban gyaláv.ó 
czikkeket közöl Magyarországról? Károlyi 
Mihály gróf interpellácziója a romániai 
zsidókról szólott, azt a kérdést intézte a 
külügyminiszterhez, vájjon hajlandók-e a 
hatalmak rászorítani Romániát a berlini 
szerződés betartására, a mely kötelezi Ro­
mániát, hogy a zsidóknak egyenjogúságot 
adjon ? Bercit told gróf külügyminiszter felelt 
a hozzá intézett két interpelláczióra. A választ 
tudomásul vették.

A jövő héten megkezdődik a parlament 
karácsonyi szünete, a mely két nap meg­
szakításával előreláthatólag január közepéig 
tart. a megszakítás deczember huszonkileu- 
czedtkén és hirmiuczadikáv, a főrendiház 
ülése és a főrendek üzenetének a képviselő- 
házzal való tudomásul vétele végett lesz, A 
jövő hónapban a sajtóretovm vitáját folytat­
ják, mindaddig, inig n javaslatot le nem tár­

gyaltak. Közben Sándor János belügyminisz­
ter beterjeszti a választókerületek uj beosz­
tásáról szóló törvényjavaslatot, a mely a 
sajtórefovm után azonnal napirendre kerül.

Matianu János nagyszebeni görög keleti 
metfopolita lapja, a „Telegraful Roman“ 
vezérczikkben foglalkozik a magyar román 
megegyezés kérdésével.

— A nemzetiségi kérdésről — Írja — 
magyar államférfin még nem nyilatkozott 
oly szakértelemmel, annyi jóakarattal és 
őszinteséggel, mint Tisza István gint. Nyu­
godtak lehetünk a felől, hogy a megegyezés 
Bem olyan lesz, melyből csak egyesek húz­
unk hasznot, hanem olyan, mely ki fogja 
elégíteni a magyarországi románság minden 
rétegét, mert Tisza gróf nyíltan kijelentette, 
hogy nem akar személyi ügyeket előtérbe 
helyezni, E megegyezés a hazai románság 
minden rétege előtt meg lógja nyitni az 
utat kulturális, gazdasági, politikai és egy­
házi téren. Es ezzel uj korszak kezdődik a 
magyar államéletbeu, az általános boldogu­
lás korszaka.
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HÍREK.
— Ünnepi istentiszteletek a reformá- 

tu soknál. Az ünnepi szolgálat a követ­
kező sorrendben és beosztással törté­
nik : Karácsony első napján délelőtt prédi­
kál e,s úrvacsorát oszt: Ja ne só Sándor 
lelkész; urasztali beszedet, mond Koleza 
Árpád s. lelkész; urasztalnál segédkezik 
Dóczy Ferencz tanár, 8. lelkész. Énekel 
C s í k y Istvánná, F e I m é r ' Sándor kísére­
tével; és az Egyházi Dalárda. Ünnep máso­
dik és harmadik napján a szolgálatot M o 1- 
uár Mózes papjelölt, legátus végzi. Ének­
kel közreműködik az Egyházi Dalárda. Vasár­
nap, 28-án Koleza Árpád s. lelkész prédi­
kál. Ó-év estéjén: J au cső Sándor lelkész 
végzi az istentiszteletet, az Egyházi Dalárda 
énekel. Uj-év délelőttjén J ancsó Sándor 
lelkész imádkozik és prédikál.ÉnekelE 1 e kés 
írónké, kíséri Fövenyessy Bertalan és 
az Egyházi Dalárda.

Az unitáriusok f. hó 26-án karácsony 
másodnapján délelőtt 11 órakor a leány­
iskola egyik tantermében urvacsoraosztáSaal 
egybekötött unitárius istenitiszteletet tarta­
nak. Az isteuitiszteletet Gál Miklós toroc/kó- 
szentgyörgyi lelkész végzi,

A r ó in. k a t h. te ni plombán: Kará­
csony vigíliáján; dec/. 24- n éjjel 12 
órakor éjféli azt. mise, Karácsony első és 
inásodiiapjáii reggeli 8 és 10 órakor 
olvasott, illetve éneke - szí. mise, délután 
4 ó r a k o r iytáuia. Ü n u e p h a r m a d- 
napján reggel 10 órakor szí. mise.
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Szilveszter este Ci órakor tar­
tandó isteni tisztelet. Szt. beszédet tarta­
nak ; Ünnep első napján és Szilveszter este 
Háti a György, házfőnök-plebitnos ; ün­
nep másodnapjáu : Takács Yida s. lel- 
kösz, uj-óv napján Heiser Mihály, min.-r. 
áld. pap-tanárjelölt.

— Kérvényezői adóhalasztáaórt
Azon megyénkben gazdák, kiket elemi csa­
pás ért, halasztást nyernek az adójuk be­
fizetésére a jövő évi okt. hő 1-ig, ha azt a 
nagyenyedi pónzügyigazgatóságnál 1 K-ás 
bélyeggel ellátott folyamodványban kérik.

— Karácsony előtti munkaszönet 
felfüggesztése. Az Országos Magyar Keres­
kedelmi Egyesülés még novemberben elő­
terjesztést tett a kereskedelmi miniszternek, 
hogv az ez évi deezetubet 21-re eső kará­
csony előtti vasárnapon függessze föl a 
muukaszünetet a vidékre nézve is, A miuisz 
tér eleinte elzárkózott ennek u kérelemnek 
teljesítése elől, de ismételt előterjesztés foly­
tán most arról értesíti a 0. M. K. E.-t, hogy 
az általánosan érezhető nyomasztó gazdasági 
helyzet és üzleti pangás enyhítése érdekében 
kivételesen megengedte, hogy az ez évi de- 
czember 21-ére eső vasárnapon az ipari és 
kereskedelmi árusítás és házhoz, szállítás az 
ország egész területén esti 6 óráig végezhető 
legyen.

— Hetivásár ssei'dán. A csütörtöki heti­
vásár a karácsonyi ünnepekért szerdán lesz 
megtartva.

— A református zsinat. A Budapes­
ten ülésező református konveut felhatal­
mazta az elnökséget, hogy királyi engedélyt 
eszközöljön ki az 1914. évben megtartandó 
egyetemes zsinat megtartására.

— Torna-estóiy. A Bethleu-kollégium 
főgimnáziumának tömbkőre f. hó. 19-en, 
pénteken, a Belhien-kollégium tornacsarno­
kában műsoros torna-estélyt, rendezett. A 
d. u. 5 órakor kezdődő műsort, mely szabad- 
gyakorlatokból, korláton való gyakorlatokból, 
bakkugrásból, sulydobásból, rud-magasugrás- 
ból, vívásból, birkózásból stb. állott, igen 
szép számú közönség nézte végi:- s élénk 
tetszéssel és tapssal honorálta a lelkes tor 
nász ifjak ügyes és szép mutatványait. Igaz, 
őszinte elismerés illeti Székely János torna- 
tauárt, ki ambiczióval, odaadással, igazi szak- 
tudással és szeretettel oktatta, vezette és 
lelkesítette az ifjúságot. Az ifjúság pedig 
háláját és szeretett tanára iránt való ragasz­
kodását azzal mutatta ki, hogy mindenki, 
l.i ebben a — mondhatni — kis háziver­
senyben részt vett, igyekezett a legjobbat 
produkálni, s ügyes, könnyed, egyöntetű moz­
gással és testtartással gyönyörködtető lát­
ványt nyújtani a közönségnek. A műsor 
befejeztével az ifjúság vezetője egy kedves 
kis beszéd kíséretében emléktárgyat nyúj­
tott át szeretett tanárának, mit Ö hálás 
szavakkal köszönt meg. Este 8 órakor kez­
dődő táncz fejezte be a jól sikerűit műsort 
s az ifjúság a leglelkesebb hangulatban, a 
délutáni fáradságot egyáltalában nem érezve, 
táuczolt a Szeidl-hotel termében egészen 12 
óráig,

N&gyenyed váron háznzám- 
könyve. Ilyen czimü füzetet adott ki a 
nagyenyedi szépítő és idegenforgalmi egyesü- 
let, Az utczák betűrendben, a házszámok 
páratlan és páros számreudbeu vannak 
gondosan összeállítva. A hézagpótló fűzet 
nagyon elősegíti az idegenforgalmat és váro­
sunk közönsége is, különösen az ipar és i 
kereskedelem, gyors tájékozódással használ- i

K őzé r d e k

hatja, A füzetet dr. Winkle r Albert 
városi főorvos, a szépitőegyesltlet elnöke 
állította össze. Ara 2 korona.

— Ismeretterjesztő előadás Az Ip -
lös Önképzőkör ma, vasárnap délután 4 

, órakor kezdi meg sorozatos ismeretterjesztő 
előadásait Albánia iparáról és kereskedelmé­
ről, vei Ítélt képekkel, A városháza tauács- 

j termőben. Sorrend: 1. Költeményt mond el : 
Vadkerti Sándor. 2. Durazzo és Valouajelene 
és jövője (vetített képekkel). Felolvassa: 
Wohlfarlh Lőrinc?, 3. Dialógot adnak elő: 
Molnár Rózsika Os Piti Péter. 4 Népdal- 
egyveleg. Irta: Révfy G. Énekli: a kör férfi- 

: kara. — Az összejövetel nyilvános. Belépő 
I dijat nem szednek, a kitett perselybe azon- 
j ban szives adományokat köszönettel fogadnak.

Megszűnt a maroeváaárhelyi 
diáksztrájk A diáksztrájk, a mely a 
marovásárhelyi kollégiumban pár nappal 
ezelőtt kitört, tegnap véget ért. A diákok 
bocsánatot körtek s ma már az előadáso­
kon is megjeleutek. Kiderült, hogy nem egy 
állítólagos önképzőkör! ülésen történt inczi- 
dens, hanem az iuternátusi szabályok meg­
szorítása volt a diákok mozgalmának tulaj- 
douképeni oka.

— Kolozsvár a földgázért. Kolozs­
vár város törvényhatósági bizottsága s az 
ennek kebeléből kiküldött földgáz bizottság 
elhatározta, hogy a földgáz-kouczessziót Ko­
lozsvár város számára küldöttség utján kéri 

I a pénzügyminisztertől. A közgyűlés gróf 
Bethlen Ödön főispánt kérte fel a depu- 
táczió vezetésére, aki készségesen vállalta 
magára a küldöttség vezetését.

— Egy öreg honvéd támogatása.
Adományok László (Kertész) Antal 48-as 
honvéd (Vasút-u. 63.) részére, ki 94 éves, 
világtalan s mint ilyen, keresetképtolun és 
elaggod kordban s a téli időben a nélkülö­
zés terhét kétszeresen érzi. Felhívjuk olvasó 
kő hűségünket a jó példa követésére. Willer- 
s dór fér Katalin 40 fill., Oláh Béla 50 fill., 
U. J. 30 fill., Willersdorfer Bertus 60 1111,, 
Tatár Jenő 1 kor., N. N. 40 till,, összesen 3 
kor, 20 fillér.

Műkedvelő előadás Tövisen.
A ■ övisi ifjúság e hó 28-áu az Oroszlán 
szállóban eljátsza „A kintornás család" ez.
3 felvonásos népszínművet. A szereplők 
mind ig“ii jó műkedvelők.

— A Prot. Nőegyesület által f. hó 14-én
tartott műsoros összejövetel alkalmával be­
vétel volt: belépő dijakból 82 kor., folül- 
fizetésekből 10 kor., összesen 92 kor. Fogad­
ják úgy a szives adakozók, valamint a felül- 
fizetők egyesületünk hálás köszönetét. Zayzou 
János pénztáros, Dóczy Ferencz ellenőr,

— Megvádolt csendőrök. Ez óv ja­
nuár 1-éu Alvinczen báró Schlossberger Re­
zsőim lakására ismeretlen tettesek betörtek 
és a lakást kifosztották, Az alviuezi cseudőr- 
ővs a nyomozás során a tett elkövetésével 
Mvrmezán Jakab és testvére Mermezán 
Nyikuláj alviuezi napszámosokat gyanúsí­
totta. A csendőrök az eredménytelen val­
latás után szabadon is bocsátották a Merme- 
zán-testvéreket. A csendőrségről aztán egye­
nesén Mermezán Mauoilla földmives báty­
jukhoz mentek és arra kérték őt, hogy 
legyen feljelentést a csendőrök ellen, mert 
azok a laktanyában megverték őket. Mer- 
mezán Manoilla, a család fiskálisa egy levél­
ben feljelentést tett a kolozsvári csetidór- 
kerü eti parancsnoksághoz, melyben azt irta, 
hogy az alviuezi caendődógen testvérei

kínozták és elverték. A csendőrkarülcti 
parancsnokság részéről egy főhadnagy azon­
nal leutazott Alviuczre a vizsgálat megvj. 
tésére. A vizsgálat során a Mermezán-test- 
véruk azt vallották, hogy a csendőrök mellbe­
ütötték ugyan őkel, azonban ezért nem 
kívánjak a bántalmazó csendőr megbünteté­
sét, Papucs Ferencz és Gál Samu csendőrök 
— akik a Schlossbergerné kárára elkövetett
betörés ügyében a nyomozást végeztek_
hatóság előtti rágalmazás eziméu feljelentet­
ték Mermezán Mouoillát. A kolozsvári kir. 
törvényszék a minap tárgyalta az ügyet es 
bűnösnek mondta ki Mermezán Mauoillát — 
bár beigazolást nyert, hogy bántalmazott 
testvérei megbízásából irta meg a feljelen­
tést és 7 napi fogházbüntetéssel sújtotta. 
A védő kérésére a büntető novella értelmé­
ben az ítéletet 3 évre felfüggesztették. Az 
Ítélet jogerős.

— A párisi oroszlánház. Mivel im­
már dWattá lett, hogy Európa nagyvárosai­
nak utczáin oroszlánok és egyéb fenevadak 
szaladgáljanak szabadon, a „Roma" czimü 
lap egyik munkatársa időszerűnek találja 
fölhívni a közfigyelmet ogy „oroszlánhoz“-ra, 
melyben állatbarátok bármely pillanatban 
beszerezhetik a városkép szebbé tételéhez 
szükséges tenvész-oroszlánokat.

Az oroszláuház közvetlenül Páris kapui 
előtt áll. Bagnoletben, s az a közúti vasúti 
utas, aki keresztül megy a csiuos külvároson, 
egy hatalmas kertben, rács mögött oroszlá­
nokat láthat, melyek friss levegőt szívnak 
s gyönyörködnek az előttük elterülő tájban, 

Az a tenyésztő, aki itt lakik, Algériából 
hozatja magának az oroszlánokat, Ezek rend­
szerint csecsemőkorukban érkeznek meg s 
paiaczkuói uevelik őket nagyra. Ha bizo­
nyos kort érnek el, húst kapnak táplálókul. 
Mikor aztáu növekedői kezd királyi söré­
nyük — ilyenkor körülbelül harraadfóléve- 
sek —- szabad levegőre kerülnek, vagyis a 
kertbe, amelyet három méter magas fal övez. 
A tenyésztő véleménye szerint e magasság 
elég nagy, mivel az oroszlán sohasem ugrat 
akadályon keresztül s egyébként is minden­
től fél, amit nem ismer.

A szabad levegőn való élet, mint azt az 
elhunyt Hageubeck is kimutatta, avval a 
nagy előny nyel jár, hogy az oroszlánok meg­
szokják a mi klímánkat s nagyra és izmosra 
uőuek, míg állatkertekben és állatseregle­
tekben, hol ketreczbeu kell őluiök, hamaro­
san megbetegednek és elpusztulnak.

A párisi teuyész'ő állítása szerint az orosz­
lán sokkal intelligensebb a kutyánál. Bámu­
latosan jó emlékezőtehetsége van és roppant 
hűséges a gazdájához. Különösen nagyon 
szelídek a nőstény oroszlánok, Etetéskor 
nem nyúlnak előbb az ételhez, míg gazdá­
juk ezt meg uem engedi nekik, Megismerik 
annak lépteit s érkezésekor örömkiáltásba 
törnek ki!

— Nyilvános elszámolás és köszö­
net. A nagyenyedi Prot. Nőegyesület által 
f. decz. hó 6-án és 7 én rendezett kétszeri 
műkedvelői előadáson az összes bevétel volt: 
647 kor 40 fill., összes kiadás 250 kor. 90 till : 
tiszta jövedelem 423 kor. 60 fill,, mely íele- 
íészb u az egyesület, czéljaira, felerészben 
a lef. templom fűtési berendezés költségeire 
fői dittatik. F el Ul űzött ok : Id, Zeyk Dániel 
20 kor., Szász József 20 kor., özv. ü. Ko­
vács Józsefuó 10 kor., dr. Winkler Albert 
5 kor,, dr. Jeuey Elek, dr, Dobozy Vilmos 
4 4 kor., Szatmári György, Gálffy János 
3~3 kor., dr. László József, Bakcsi Sándor, 
Hegyi János. Wild Tamás, Bálint János, 
Szabó István 2 — 2 kor,, Silberno N., br,



81. szám Közérdek
Bán ily Kázimir, Százados, Fülöp Károly, 
dr. Müller Juno, Szabd Fvreitcz, Keresztes 
Nagy Imre 1-1 kor., dr Mátyás Mihály 
1 kor. 50 fill,, Farkas Géza, Kovács Zoltán 
70—70 fill,, összesen 90 kor, 90 till. — Fo­
gadják a szives felüifizetők egyesületünk 
hálás köszönetét. Zayzou János pénztáros. 
Dúczy Ferenc/, ellenőr.

111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111,1111111111111, niiiim

Edison fényjáték színház
E hó 21-én

vasárnap délután 5 és este 8 órakor. 
Műsor:

1. Patáé Újság. A legalább heti eseményekről. 2. Titi 
büntetése. A legkisebb mozi-művésszel a főszerepben, 
igen humoros. S. A gróf párbaja. Végzetes tátsadalmi 
dráma 1 felvonásban. 4. A nagybácsi autókalandja, 
igen szép vígjáték. 6. A fekete gyémántok. Pazar 
színezésű társadalmi dráma 8 felvonásban. 6. Linder 
Maii hódításai.

Karácsonykor feltűnést keltő érdekes mű­
sor bemutatása,

....................................................................... ni..............muni

— Magyar Nemzeti Zarándoklat a
Szentfödre A zarándoklat iránt már eddig 
is megnyilvánult nagy érdeklődésre való te-

kiutettel Gaibl Sándor p. praelátus, apát- 
kanonok (Po. -ouy, Káptalan u. 3.) ezúton 
közli a zarándoklatban résztvetini szándé­
kozókkal, bogy jelentkezéseiket sürgősen 
iUldjék meg fenti czimére, mivel helyek 
már csak igen korlátolt számban állatiak 
rendelkezésre s ezek is a jelentkezések 
sorrendjében lesznek betöltve. Programútokat 
készséggel küld az érdeklődőknek válasz­
bélyeg ellenében.

—■ Csalódni emberi dolog, de nem
okvetlenül kell. 11a e névre „Rőthy“ figye­
lünk, úgy nem csalódunk, hantim eredeti 
pemetefü-ezukorkát kapunk 60 fillérért, még 
pedig egy kedvelt régi magyar háziszert., 
mely köhögés, rekedtség és hurutos bántál- 
utak sok ezer esetében oly kitünően bevált. 
Postán bérmentve küld 5 dobozt 3 koronáért 
az egyedüli készítő : Rét by Béla gyógyszerész, 
Békéscsaba.

iimmmmmmiiniiimmmuiimiminmnimmmimmmiimmmmiimii

U|1 legjutányosabban 
fi. I felvesz lapunk 

kiadóhivatala.

ír nii

Kogutowioz Littke : Világatlaszának 8-ik füzete is megjelent már és ezzel a mtt fele elkészült. Lapoz 
gatva elnézzük eit a remek 63 térképlapot és örömmel látjuk, hogy a szerkesztők és a kiadó nemcsak, hogy 
megígérte, de dicséretre méltóan be is tartotta, meg is valósította az első magyar nagy kézi atlaszt. Immár 
nem kell a német sógor szemüvegén at látnunk a világot, nem csupa német gyarmatokból állanak a messze 
toldsegek, Magyarországot sem látjuk abban a torztükörben, amelyet akarva, nem akarva elénk tartott minden 
nemet kézi atlaszt. De nemcsak az válik dicsőségére ennek az uj munkának, hogy Magyarország áll az egész 
mu központjában — ami különben természetes is —yévén egy eredeti magyar készítésű műben, hanem különösen 
az, hogy gazdasagilag bennünket leginkább érdeklő területek is, tehát a bennünket körülvevő szomszédos államok, 
lőkepeu pedig a Balkán államuk, szokatlan nagy méretben, rendkívül pontos és részletes térképlapokon vannak 
ábrázolva. Különösképen figyelmébe ajánljuk a karácsonyi vásárló publikumnak. Ez a magyar Világatlasz lesz 
az első a világon, amelyik már a balkáni átalakulások alapján az uj Szerbiát, Bulgáriát, a hatalmasan megnöveke­
dőit Görögorszagot, Albániát, Montenegrót, Romániát és a szegény Törökországot is külön lapokon fogja bemu­
tatni. Véletlen, hogy ez Így sikerült, de a szerkesztők helyes belátással minden lapot visszatartottak mostanáig 
es azok most a békeszerződés megkötése és ratifikálása után, amikor az uj határokat már pontosan ismerjük 
hagyjak majd el a sajtót.

Épen ezért karáosonyi ajándéknak a serdülő ifjúság számára bálminél jobban ajálhatjuk ezt a müvet. A kará­
csonyig megjelenő 9 füzet a díszes félbörkötésti gyújtótokkal együtt 34 koronáért kapható, a hátralévő füzetek 
pedig kényelmes havi 3 koronás részietekben is beszerezhetők. Az egész mii ára 60 korona lesz és 1914. évi 
júliusáig elkészül.

Bővebb felvilágosítással a könyvkereskedők, vagy a kiadó Magyar Földrajzi Intézet R T. Budapest, V. 
Rudo.f-tér szolgál.

Világatlasz: Szerkesztik Kogutowioz Károly dr. és Littke Aurél dr 
130 térképlapon 100 fő- és 220 melléktérkép. Névjegyzéke több mint 130.000 
helynevet, a 16 füzet mindegyike pedig 8—8 térképlapot tartalmaz. Megjelenik 
havonta.

Karácsonyra már a 9-ik füzet is kapható, ami díszes gyüjfőtokban alkal­
mas és értékes ajándék. .................. .............................. Ara 34 — kor
Az egész mü ára füzetekben......................... ................................. 50,—
Az egész mü ára félbőrbe kötve . _ ......................... .. __
A díszes gyújtótok (a füzetekhez) ........................................_ " __ ”

Havi részletfizetésre is kapható. Bővebbet a könyvkereskedők, vagy a kiadó

Magyar Földrajzi Intézet r, t,
Budapest, V. Rudolf-tér.

Kérjen mintatérképet és prospeklust.

A „Uagyssebeai Általános Takarék^éaslár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
1SB LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

3 oldal.

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György

nagytnyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a üyári raktárban Szentkiráiy-utcza IÜ6. az. 
Ifj. Mel&ftz János és Társánál Főtér 
ős ti Fogyasztási szövetkezetben

A marosujvári járás főszoJgubirája.

4838-1913. közig. sz.

Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye marosujvári járásában 
a uiagyarbükkösi körorvosi állásra Magyar- 
bükkös székhelyijei pályázatot h rdelek.

A kör all 19 községből.
Évi jövedelem:
1. 1600 kor. kozdőfizetés 4-,-zeri, a nyug­

díjban is beszámítandó 200 kor. 5—5 éves 
pót lókkal.

2. A belügyminiszter ur által állandóan 
engedélyezett évi 1000 kor. helyi pótlék.

3. 600 kor. üli átalány,
4. 400 kor. lakpénz,
5. A uiagyarbükkösi kör által megszava­

zott 300 kor. személyi pótlék.
6. A megválasztott körorvos személyének 

meg engedett kézi gyógy tár,
7. A megválasztott körorvosnak körét 

havonta csak egyszer kell beutaznia.
Pályázók az 1908. évi 38 sz, 7. §-áb,iu 

előirt okmányokkal felszerelt kéréseiket 
hozzám folyó évi deczember hó 30-ig 
adják be.

A választás idejét később fogom kitűzni.
M rosújvár, 1913. d e ember hó 8-án.

412 3—3 Binder, főszolgabíró.

Bérleti hirdetmény

A nagyenyedi Bethlen kollégium tulajdo­
nai Képező, Vingárd község (Alsó-Fehér v.tr- 
megye) hat ran fekvő, körülbelül 1680 k. 
hold területű mezőgazdasagi birtok a hozzá 
tartozó modern bér nd-jzé ü, évi 720 hl. 
kontingenst! mezőgazdasági szeszgyárral, 
korcsmaházzal és kellő számú mezőgazda- 
sági épületekkel együtt, 19U. évi márczius 
bő 1-án kezdőlég 11 es Va egymásután kö­
vetkező évre nyilvános árverésen bérbe - 
adatik.

Kikiáltási évi bérösszeg 48000 korona.
Bánatpénzül ennek lü°/o a, vagyis 4800 

korona teendő le az árverés megkezdése előtt, 
készpénzben, vagy óvadókkép- s értékpapírban.

Árverés 1914 évi január hó 15 en d. 0, 10 
órakor távlatik meg Nagyenyedeu, a Beth- 
len-kollégíum jdszágigazgatősága hivatalában, 
a hol a részletes árverési és bérleti fel­
tételek a hivatalos órák alatt, korábban is 
megtudhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak, ha 
izoli a szóbeli ftrveret megkezdése előtt 
adatnak be - 1 u 11aImuzzn k a szabályszerű 
bánat pénzt.

Nagyenyml, 1913. d •czember 12-én.

410 2 3

I ■
i H

I

I

mLmm

í ;S

RlCk Béla, j<Wciti;igazgut(>



Jó ruhához jó szappant 
használjunk!

Finom fehérneműjének, drága le­
pedőinek, finom csipkéinek és 
hímzéseinek mosásához csakis 
tiszta, jó szappant használjon. 
Győződjön meg róla, hogy az iga­
zán kitűnő szappan használata mi­
lyen előnyös. A saját érdekében 
kérjük, hogy az összes szappanok 
közül a legjobbal, a SCH1CHT- 
„SZARVAS" MOSÓSZAPPANT 
vásárolja. Az ön háztartásában 
semmi sem olyan rossz, hogy 
azt közönséges szappannal kel­
lene mosnia. — Mosson mindent 
SCHICHT-„SZARVAS" MOSÓ 
SZAPPANNAL, mert legnagyobb 
kiadóssága folytán ez a legolcsóbb 

szappan.

Mossunk csakis 
Schicht-szappannal!
A ruha kétszer olyan sokáig fog 
eltartani, mint azelőtt és még akkor 
is olyan lesz, mintha teljesen uj 
volna. A SCHICHT-„SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPAN nemcsak hogy 
a szennyet távolítja el, hanem 
konzerválja a szövetet és a szí­
neknek uj fényt és uj kinézést 
kölcsönöz. Meggátolja, hogy a 
ruha a mosásnál összemenjen 
vagy szétessék s ez annak tulaj­
donítható, hogy ezen szappan 
hideg vízben is teljesen feloldódik 
és vele könnyen moshatunk. 
Ügyeljünk a SCHICHT névre és 
a SZARVAS .egyre, mely minden 

darabon látható.

Nyomatott a Nagyeuyodi Könyvnyomda és Papitárugyav Részvényt ár .óság villamos Üzemű könyvnyomdájában Nagyenyedeu.

4. oldal.

Leojobb
a tartós és olcsó

hazaiszöttesáru
árjegyzéket Ingyen és bérmentve küld

LINGNER szövőgyára NAGYESTED

Fogak
fogsorok, platina és arany-koronák, 
hídmunkák, csapfogak, tartós fogtömé­
sek legmodernebbül és legolcsóbban 
fogmtitermembei} készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések­
nek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek 
megvárhatják. Sürgős müfogjavdások 
néhány óra alatt eszközöltetnek.

VOGEL; SAMU
vizsgázott iogtechniku» 

Nagyenyed,
Kossuth Lajos-u. 7. sz. Szeidl-ház, az emeleten

227 13 —

81. szám.

Tűzifa füreszelósét
elvállalja

Hegyi János
Nagyenyed, Tövls-uto & a.

Telefon szám 67.137 9-

EEEEEEEE
€ladó birtok.

Csongva községben (Alsó-Fehér in.), 
Marosujvártól 2 kilóméterre egy czirka 
400 kát. holdas hegyibirtok, melyen 7 
hold ujonon berendezett faj szőlő is 
van, gazdasági épületekkel s sz< p ben 
valóval örök áron eladó.

Czitrt megtudható a kiadóhivatalba!:.

m 40
szép és olcsó

harisnyákat
akar, úgy forduljon
a Nagyenyed! 
Harisny agy árhoz
uz őrs?, fegyintézetben.

Kívánatra
készséggel árjegyzéket küld.

Nap vendéglő
1914. január t-től ízletes

kosztot a dl.
úgy odajáróknak, mint házakhoz.

417 2-3

Nagyenyedeu, a Főtéren levő 12. 
számú ház, melyben egy divat- és 
egy ékszerüzlet, s megfelelő lakórészek 
vannak, kedvező feltételek mellett örök- 

SaroHHHMHHHBOfflHHHi j áron eladó, vagy 1914. április hó
24-étöl kiadó.

Értekezhetni H. Király Miklós tulaj­
donossal Zalatnári. 389 2—3

NINCS TÖBBÉ
lábizzadás! |
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Eri ói meggyőződhet mindenki, 
tiki egyetlenegy próbát tesz Papp 
János gyógyszerész közismert, be­

vált. ős felülmúlhatatlan
„Antihydrost allein“
IIévii lábizzadás elleni porával. 

Ez az
orvosilag kipróbált szer
beszerezhető Schuller Viktor
„ Xrany csillag'1 gyógyszertárában 

Nagyenyedeu.
Ára 2 kor. 40 fii 1 Vidékre 
3 doboz Vételnél portóméntesen 
küldetik. 112 28 —

0
0
0
0
0
0

Nagyenyedeu, Kossuth Lajos-utc.zn 
78 sz. a., a honvéd laktanya és a 
Baromvásártér közvetlen közelében,

JÓ FORGALMÚ
a p

Hirdessünk a Közérdekben.

5 szoba, konyha, kamara és kettős 
pinezéböl álló, köböl épült magtárral, 
nagy istállóval ellátott telek örök áron 

I eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt 
! özv Mátyás Sándorné tulajdonos 

Kossuth Lajos-utcza 78. sz.
40» 2 -4

geller Xajos
amerikai czipő-áruháza

Kolozsvár
Mátyás Király-tér 30. sut. (Státus palota.) j

388 4-
Iiileruiban nti* 
Telefon


